

7 мая – отчётный концерт группы VIP 21 стр.

газета для вдумчивого чтения

БАМ

№ 18 (786)

все материалы номера на сайте www.gazeta-bam.ru

издается с апреля 1998 года

30 апреля 2014

долгота дня 15 час. 16 мин.

профессиональная бригада врачей предоставит

СТОМАТОЛОГИЧЕСКИЕ УСЛУГИ

ВЫСОКОГО КЛАССА

Обеспечиваем 100-процентный сервис. Безопасность и качество гарантированы.

цена 800–1500 руб. За 1 единицу

Предварительная запись за 3 дня (скидка 20%)
т. 8-914-587-8913, 8-924-447-3255 (Саша)

Предоставляем бесплатное проживание в гостинице, встречу на таможне г. Хэйхэ

КОНСУЛЬТИРУЙТЕСЬ С ВРАЧОМ О ВОЗМОЖНЫХ ПРОТИВОПОКАЗАНИЯХ

Лиц. №231100100033252, выд. 29.06.2010 г. Торгово-промышленная административная управление г. Хэйхэ

Драгоценности обменяли на... героин

23 апреля в нашем городе произошло громкое преступление. Группа мужчин ограбила ломбард. Им удалось унести драгоценности на сумму 10 миллионов рублей.

Неизвестные ворвались в ломбард в среду перед закрытием и вынесли ювелирные украшения. Сотрудники Тындинского межрайонного отдела наркоконтроля совместно с представителями МО МВД России «Тындинский» в ночь с 23 на 24 апреля задержали грабителей при попытке выезда из города. Это произошло на пересечении улиц Семилетки – Летная. У мужчин была изъята часть золотых изделий, более 120 граммов героина, травматический пистолет, очки и маски. О подробностях операции журналистам рассказал заместитель начальника оперативной службы управления ФСКН России по Амурской области Сергей Сопунов: «Участники группы – трое жителей Амурской области (русский, азербайджанец и дагестанец). Возраст – от 35 до 45 лет. Они прибыли в Тынду, чтобы приобрести героин и в дальнейшем планировали заняться сбытом наркотика в областном центре. Так как у них не хватало денег, они решились на ограбление, чтобы потом обменять имеющиеся средства и драгоценности на героин. Со-



вершив сделку, преступники планировали покинуть город. Их задержали, когда они селись в машину. Как оказалось, все находились в наркотическом опьянении».

В настоящее время данные лица проверяются на причастность к ранее совершенным преступлениям не только в Тын-

де, но и других городах Амурской области. Как сообщил Андрей Гордиенко, начальник Тындинского межрайонного отдела наркоконтроля, ранее все трое мужчин уже были неоднократно судимы за употребление и хранение наркотиков.

Максим ЕРМАКОВ
Фото Тындинского МРО ФСКН России



Героин в Муртыгите
Сотрудники Тындинского линейного отдела МВД России на транспорте изъяли героин.

В п. Муртыгит Тындинского района задержана 41-летняя женщина за совершение преступления, связанного с незаконным оборотом наркотических средств. В служебном помещении железнодорожного вокзала ст. Муртыгит в ходе личного досмотра стражи правопорядка изъяли у неё три полиэтиленовых пакетика с героином. Общий вес изъятого наркотического вещества составил 0,5 грамма, что является значительным размером. В настоящее время по данному факту отделением дознания Тындинского ЛО МВД России на транспорте возбуждено уголовное дело по ч. 1 ст. 228 УК РФ.

Нина ПОГРЕБНАЯ,
Тындинский ЛО МВД России на транспорте

www.sputniktynda.ru

PEGAS

ОАЭ Турция Болгария
Вьетнам Китай Египет
Таиланд Индонезия
Мексика Мальдивы Исландия
Доминикана

Вылеты из Благовещенска, Чыты, Хабаровска
Улан-Удэ, Иркутска и Москвы

Новая высота вашего отдыха!

г. Тында, гост. «Юность» офис 224 (2 этаж)

8 (41656) 555-59
8 (914) 04-10-111

ООО «Тындинское бюро туризма «Спутник»

Реклама

ОТЛИЧНЫЕ НАЛИЧНЫЕ

555-00
8-800-590-77-77

ВСЁ ЕЩЁ ДУМАЕТЕ
ГДЕ ЗАНЯТЬ ДЕНЕГ?

ул. Московский бульвар, 1 «Б»
(здание парикмахерской «OLE-HOUSE»)

Займы предоставляются ООО «Глобал-Финанс», ИНН 3906275049
свидетельство о внесении в реестр МФО № 0003111. Реклама

Детская мастерская

Взрослые и дети всегда с нетерпением ждут православный праздник – Светлое Христово Воскресенье (Пасху). Только в этот день можно полюбоваться разнообразием крашенных пасхальных яиц. В детском саду села Уркан с большим желанием и удовольствием организовали своеобразную детскую мастерскую по раскрашиванию яиц. Под руководством опытных воспитателей О.В. Пугачевой, И.В. Токарь, Л.В. Заулиной дети приступили к работе.

Их фантазии и творчеству не было предела. Детки не просто раскрашивали обычное яйцо, они использовали различные известные техники: декупаж, тканевой и мозаичный окрас, декор пайетками, аппликацию. Прежде чем представить свои работы на выставке, продумали, как их красиво расположить. Малыши из бумажных детских ладошек сделали корзинку и вложили в неё свои работы.



Старшие превратили обычное блюдо в весёлого зайчика с работами и дополнили куличами, украшенными бисером. Выставка получилась необычной и очень яркой. Ребята с гордостью показывали работы родителям и делились своими впечатлениями.

Л. НЕДЕРЕЗОВА, с. Уркан



Таможенные пошлины

Благовещенскими таможенниками возбуждено уголовное дело за уклонение от уплаты таможенных платежей при экспорте лесоматериалов.

В Тындинский таможенный пост Благовещенской таможни российским обществом с ограниченной ответственностью была подана декларация на товары: пиловочник хвойных пород, брёвна из сосны неокоренные. Отправка товаров из России в КНР осуществлялась железнодорожным транспортом со станций Тутаул и Маревая. Общий объём экспортированных лесоматериалов составил 1113,22 куб. м (с учётом коры) и 980,89 куб. м (без учёта коры). Общая сумма контракта составила 2 516 600 долларов США.

Основная ставка вывозной таможенной пошлины на данные товары (1-2 сорт) составляет 80%, но не менее 55,2 евро за 1 куб. м. На основании представленных в таможенный орган организацией лицензий министерства промышленности и торговли Российской Федерации декларантом ставка пошлины была значительно снижена, и применена ставка вывозной



таможенной пошлины 15%.

В ходе таможенной проверки установлено, что фактически вывезен пиловочник (брёвна из сосны обыкновенной 3 сорта), не относящийся к товару, поименованному во внешнеэкономическом контракте, и к имеющимся у организации лицензиям на товар.

Таким образом усматриваются признаки уголовного преступления, за которое предусмотрена ответственность частью 1 статьи 194 Уголовного кодекса Российской Федерации (уклонение от уплаты таможенных платежей) на сумму не менее 2 млн 136 тыс. рублей. Возбуждено уголовное дело, нарушительно российское законодательства грозит лишение свободы на срок до двух лет.

Виталий ШАБАНОВ, инспектор по связям с общественностью Благовещенской таможни

Прививки

Город Тында присоединился к проведению Европейской недели иммунизации, которая проводилась с 21 по 26 апреля 2014 года.

Иммунизация широко признана одной из самых успешных и экономически эффективных мер здравоохранения из всех существующих. Она позволяет ежегодно предотвращать от 2 до 3 миллионов случаев смерти и в настоящее время обеспечивает защиту детей не только от болезней, вакцины против которых имеются уже много лет, таких как дифтерия, столбняк, полиомиелит и корь, но также от пневмонии и ротавирусной диареи, на долю которых приходится большинство случаев смерти детей в возрасте до 5 лет.

Кроме того, благодаря новым и сложным вакцинам в настоящее время можно защитить подростков и взрослых людей от та-

ких болезней, представляющих угрозу для жизни, как грипп, менингит и рак (рак шейки матки и печени).

Несмотря на эти успехи, каждый пятый ребенок не проходит вакцинацию. В 2012 году примерно 22,6 миллиона детей грудного возраста не были охвачены программами плановой иммунизации. Более половины этих детей проживают всего в трех странах: в Индии, Индонезии и Нигерии. В результате неадекватных поставок вакцин, отсутствия доступа к работникам здравоохранения и недостаточного уровня политической и финансовой поддержки значительная часть населения начинает, но не завершает полный курс вакцинации, предусмотренной Национальным календарем прививок. С другой стороны, одной из основных причин сознательного отказа от прививок является недостаток знаний о вакцинации.

М. ПОПОВА, зам. главного врача Тындинской больницы

Горело кафе

Тындинской городской прокуратурой проведена проверка по информации, размещённой информационным агентством 2x2 «В Тынде горело кафе, посетители сами эвакуировались».

Установлено, что в результате нарушения п. 42а Правил противопожарного режима в Российской Федерации, утверждённых постановлением правительства РФ №390 от 25.04.2012 в кафе «Тауз», расположенном по адресу: Амурская область, г. Тында, ул. Кирова, 6, была допущена эксплуатация электропроводов с видимыми нарушениями изоляции, что привело к возгоранию вертикальной конструкции в верхней части гардероба. Никто из работников кафе и его посетителей в результате возгорания не пострадал.

Постановлением государственного инспектора г. Тынды и



Тындинского района по пожарному надзору от 24 марта 2014 года ИП Нагиев Э.В. привлечён к административной ответственности по ч. 3 ст. 20.4 КоАП РФ (нарушение требований пожарной безопасности к электроустановкам зданий, сооружений и строений, электротехнической продукции), назначено административное наказание в виде административного штрафа в размере 20000 рублей.

По выявленным нарушениям Тындинским городским прокурором 14.04.2014 года в адрес индивидуального предпринимателя Нагиева Э.В. внесено представление об устранении выявленных нарушений.

К. БОРОДИНА, помощник Тындинского городского прокурора

ВАЖНО ЗНАТЬ

Уважаемые родители!

Для того чтобы написать заявление на очередь в детский сад для предоставления перевода из одного детского сада в другой, и по другим вопросам вам необходимо обращаться в ГАУ «Многофункциональный центр», расположенный по адресу: г. Тында, ул. Красная Пресня, 68 (ДБ «Магистраль», 2 этаж). В управлении образования заявления на предоставление муниципальных услуг не принимаются.

Внимание жителей города и района!

3 мая 2014 года с 11.00 до 12.00 будет работать «горячая» телефонная линия с участием начальника ГИБДД МО МВД России «Тындинский» майора полиции Кутуева Дима Вадимовича.



Вопросы можно задавать по телефону: 45-8-45

Спартакиада городов

Благовещенск примет спортсменов XVII комплексной Спартакиады городов Амурской области.

11 апреля в областном правительстве прошло заседание рабочей группы по организации проведения XVII комплексной Спартакиады городов Амурской области 20-22 июня. В этом году в соревнованиях по 19 видам спорта принимают участие 670 спортсменов из 10 муниципальных образований из Благовещенска, Шимановска, Белогорска, Райчихинска, Свободного, Магдагачи, Зеи, Скворородино, Тынды и Улугорска.

«Соревнования начались в сентябре прошлого года, – говорит заместитель министра по физической культуре и спорту Амурс-

ской области Евгений Лобанов. – В финале будут выбирать лучших по 6 видам спорта: лёгкая атлетика, гиревой, городошный спорт, мини-футбол, волейбол и баскетбол».

Открытие Спартакиады планируется провести 20 июня в 19.00 на стадионе «Спартак». Готовятся основные концертные номера, которые войдут в торжественные церемонии открытия и закрытия Спартакиады. Кроме того, для зрителей планируется устроить лазерное шоу и фейерверк. Кстати, спортсмены примут участие в мероприятиях, посвящённых «Дню памяти и скорби», утром 22 июня.

Церемония закрытия состоится 22 июня в 15.00 на стадионе «Спартак».

В детстве надо читать

Книга, прочитанная в детстве, запоминается на всю жизнь. И очень важно, чтобы она вошла в жизнь ребёнка как можно раньше. Ведь ни для кого не секрет, что из-за чрезмерного увлечения теле-, видеопродукцией, внедрения компьютерной техники, интернета, усложнённой школьной программы у детей мало времени остаётся на чтение для души, обогащающее их внутренний мир. Поэтому основная цель проводимых библиотечкой мероприятий – заинтересовать, увлечь детей, приобщить их к чтению. Этому способствует как ежедневная работа с каждым читателем, так и проведение различных массовых мероприятий.

В этом году наше село будет отмечать юбилей – 90-летие. И поэтому Неделя детской книги была посвящена именно этой дате. Как и в прошлые годы был и утренник сказок, и литературные игры, и конкурсы, и читательская конференция «О книгах, с книгами, у книг», члены кружка «Друзья природы» рассказали о своей работе, подвели итоги. Один день был полностью посвящён нашему краю и юбилею села. Дети показали хорошие знания, были активными и находчивыми. Хочется отметить активистов – это Наташа Кобелева, Саша Платонов, Катя Платонова, Боря Бреев, Саша Максимов, Петя Сперин, Сардана

Максимова, Софья Куткина, Галина Николаева, Марина Москвитина, Дорина Ананьева, Елена Бреева, показавшие себя отличными актёрами, эрудитами и хорошими помощниками.

Все дети, пришедшие на Книжкины именины, получили подарки. В проведении недели детской книги помогли работники социально-культурного объединения В.И. Верхотурова, Л.С. Савина, И.Ю. Куткина. Мы благодарим наших спонсоров: И.В. Погодаеву и колхоз «Нюкжа».

А. БРЕЕВА, методист Усть-Нюкжинской библиотеки



Отказались от покупки

После критики губернатора Приамурья в адрес глав территорий, которые за бюджетные деньги приобретают дорогие внедорожники, власти Тынды решили отказаться от покупки люксового автомобиля.

Внедорожник за 3 миллиона

Мы не раз писали о том, что в начале 2014 года администрация нашего города объявила электронный аукцион на приобретение новой машины стоимостью 2 миллиона 969 тысяч 820 рублей. К «железному коню» было предъявлено несколько требований: без пробега, цвет – серый или чёрный «металлик», салон – чёрный кожаный со вставками под дерево, четыре боковые двери, не менее пяти пассажирских мест. Легковой автомобиль, марка которого не была указана в документе аукциона, должен был обладать мощностью не менее 200 лошадиных сил и заправляться бензином. Эксперты, исходя из объявленных властями габаритов, предположили, что под эти стандарты легко подойдёт люксовый среднеразмерный внедорожник Toyota Land Cruiser.

Покупку нового автомобиля власти Тынды связали с изношенным автопарком администрации. Так, Сергей Гуляев, первый заместитель мэра, нашему изданию сообщил, что той служебной машине, на которой он ездит сейчас, уже 23 года. Автомобилу главы города Евгения Черенкова – 12 лет. «Мы тратим очень много средств на ремонт этих машин, приходится часто ездить в областной центр для решения вопросов и проблем Тынды. Отечественная техника таких поездов и наших дорог не выдерживает, поэтому решили купить такую машину, которая

смогла бы быть на ходу 15-20 лет», – резюмировал Сергей Сергеевич. Депутаты Тындинской городской думы и многие представители администрации нашего города называют еще один аргумент: во время празднования 40-летия БАМа Тынде предстоит встречать очень много высоких гостей, а подходящей для таких персон машины в автопарке мэрии нет.

Аукцион по приобретению внедорожника в администрации Тынды прошёл 17 февраля. В нём участвовала всего лишь одна компания.

Грянул гром

Покупка люксового внедорожника властями Тынды возмутила представителей Общероссийского народного фронта и проекта «За честные закупки». Они направили письмо губернатору Приамурья Олегу Кожемяко с просьбой дать оценку закупочной деятельности администрации нашего города. Свою позицию общественники озвучили в сети: «Учитывая, что Амурская область – один из самых пострадавших от наводнения регионов и деньги явно требуются в другом месте, подобные закупки выглядят как минимум неоправданно. Народный фронт просит губернатора разобраться в обоснованности такой щедрости».

Спустя время гром грянул ещё сильнее. На встрече президента России Владимира Путина с представителями Общероссийского народного фронта был поднят вопрос закупок амурскими властями дорогих автомобилей. Активисты привели в пример администрацию Свободненского района, которая приобрела внедорожник за



3 миллиона 400 тысяч рублей. В поле зрения проекта ОНФ «За честные закупки» попала покупка дорогой иномарки и мэрией Тынды. После этого губернатор Приамурья потребовал от руководителей городов и районов выставить на продажу купленные за бюджетный счёт автомобили, а региональному минфину проконтролировать эффективность расходования бюджетных средств на покупку дорогих машин.

Расторгли контракт

Аукцион на поставку люксового внедорожника для администрации Тынды выиграла компания «Атик-Мотор». Конкурс состоялся, но автомобиль до сих пор не был доставлен в город. Мэр г. Тынды Евгений Черенков после выступления губернатора связался с компанией, чтобы сообщить о разрыве контракта. Из бюджета города пока не было выделено ни рубля на приобретение автомобиля, т.к. сроки поставки ещё не наступили.

Несмотря на расторжение контракта на поставку люксового внедорожника в администрации нашего города не собираются отказываться от дальнейших покупок. В ближайшее время мэрия намерена объявить новый аукцион, но на более дешёвую машину. Кроме того, на сайте госзакупок есть информация об аукционах на приобретение двух машин для нужд комитетов и управлений администрации г. Тынды.

Максим ЕРМАКОВ

Сохранить поезд



Помочь сохранить пассажирские поезда – письмо с такой просьбой за подписью губернатора Амурской области направлено председателю правительства РФ Дмитрию Медведеву.

Возможность напрямую по железной дороге без многочисленных пересадок добраться из Благовещенска в Хабаровск, Биробиджан, Владивосток, а также города Сибири или столицу России – Москву приобретает особенную ценность именно в период отпусков. Поэтому информация об отмене ОАО «РЖД» поездов «Благовещенск – Владивосток» и «Благовещенск – Москва» в самом начале летнего «отпускного» сезона получила особенный общественный резонанс.

Добраться до столицы Приморья из Благовещенска на поезде сегодня можно еще за две тысячи рублей (билет на самолет по тому же маршруту обойдется дороже в три раза). В конце мая амурчане лишатся такой возможности. Поездка по железной дороге с пересадками в Хабаровске или Белогорске не только доставит дополнительные неудобства для пассажиров, но и практически лишится ценового преимущества перед авиаперевозками.

Вот как прокомментировал решение об отмене сразу двух поездов дальнего следования «Благовещенск – Москва» и «Благовещенск – Владивосток» губернатор Амурской области Олег Кожемяко:

«Летом большое число амурчан предпочитает отдыхать в Приморском крае. Отмена поезда «Благовещенск – Владивосток» напрямую скажется на туристическом потоке – он непременно развернется в сторону азиатских стран, того же Таиланда, Китая. Дальний Во-

сток оставлять без туристов нельзя. Говоря о поддержке и развитии дальневосточного региона и одновременно отменяя поезд, транспортно соединяющий субъекты ДФО, действуем противоположно своим же высказываниям о создании комфортных условий для жизни на Дальнем Востоке. Амурчане лишаются преимущества отдыхать в Приморском крае, лишится раз съездить к своим родственникам. Понятно, что такая новость вызвала возмущение среди местного населения.

Повлиять на этот процесс через субсидии мы никак не можем – речь идет о перевозках межрегионального значения. Само решение об отмене поезда было принято без согласования с субъектом РФ, без учета мнения населения, без учета местной транспортной специфики. Решение только одной организации перечеркивает многие планы и перспективы развития Дальнего Востока, ставит под вопрос решение задач государственного уровня. Такое впечатление, что Дальний Восток испытывается на прочность», – отметил амурский губернатор.

Кроме того, после вступления в силу приказа под сокращение попадут более 700 человек, обслуживающих указанные поезда.

Несмотря на принятое ОАО «РЖД» решение об отмене поездов, глава региона не оставляет надежды на отмену данного резонансного решения.

Председателю Правительства РФ Дмитрию Анатольевичу Медведеву сегодня за подписью Олега Кожемяко было направлено письмо с просьбой оказать помощь в решении вопроса о сохранении важных для Приамурья пассажирских поездов.

Общественные слушания

16 мая 2014 по адресу: г. Тында, ул. Красная Пресня 47, проводятся общественные слушания по вопросу оценки воздействия намечаемой хозяйственной деятельности на окружающую среду проектируемого предприятия ОАО «Приск Соловьевский» по освоению Соловьевского золоторудного месторождения.

Общественные слушания пройдут в 14-00 в здании администрации Тындинского района в каб. № 327. С предложениями и по вопросам общественных слушаний обращаться в каб. № 327 (Сигутина Т.Д.).

В нарушение положений

Благодаря мерам прокурорского реагирования устранены нарушения законодательства при осуществлении закупки автотранспортного средства для нужд муниципального образования города Тынды.

Тындинская городская прокуратура провела проверку исполнения законодательства о контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения муниципальных нужд по информации, размещенной 18 февраля 2014 на сайте информационного агентства «Амуринфо» «Власти Тынды хотят купить внедорожник почти за 3 миллиона рублей».

Установлено, что 06 февраля 2014 на официальном сайте государственных закупок МКУ «Дирекция транспорта и обслуживания Администрации г. Тынды» разместило извещение о проведении аукциона в электронной форме на закупку автотранспортного средства для нужд муниципально-

го образования города Тынды, начальная максимальная цена 2969820 рублей.

В нарушение положений ст. 34 Бюджетного кодекса РФ, ч. 1 ст. 12, ст. 13, ч. 2 ст. 18, ч. 2 ст. 19 Федерального закона от 05.04.2013 № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» оборудование приобретаемого автомобиля имеет избюджетные потребительские свойства или является предметами роскоши. Покупка автомобиля не связана с обеспечением муниципальных нужд, нарушает принцип результативности и эффективности использования бюджетных средств. При этом приобретение дорогостоящего автомобиля не влияет на функционирование администрации г. Тынды, не являлось приоритетной потребностью муниципального образования.



В целях устранения выявленных нарушений 18 марта в адрес начальника МКУ «Дирекция транспорта и обслуживания администрации г. Тынды» Галины Григорьевой Тындинским городским прокурором внесено представление. 18 апреля указанное представление рассмотрено, удовлетворено. МКУ «Дирекция транспорта и обслуживания администрации г. Тынды» в целях устранения допущенного нарушения в адрес ООО «Атик-Мотор» направлено письмо о расторжении муниципального контракта.

А. ЧЕПУШАНОВ,
помощник Тындинского городского прокурора

Компания «Партнёр-Инвест»: «Мы пришли всерьёз и надолго»

В этом году исполняется ровно 100 лет торговой марке «Кирби», разработавшей и производящей элитные системы для очистки и уборки помещений и авто. Вот уже 3 года в Свободном успешно работает и развивается компания «Партнёр-Инвест», которая является официальным дистрибьютором «Кирби». Сегодня эта компания пришла и в Тынду.

Об отличиях техники «Кирби» от присутствующих на рынке и о планах компании рассказал генеральный директор компании «Кирби» **СЕРГЕЙ НИКОЛАЕВИЧ ИВАНОВ**.

– **Сергей Николаевич, расскажите о деятельности компании, которую Вы представляете.**

– Техника «Кирби» реализуется с 1914 года. Ее компания-производитель с одноименным названием организовал Джеймс Кирби. Компания с одноименным названием производит технику класса люкс по уходу за домом и автомобилем производства США. Аппарат «Кирби» имеет более 40 функций. У него более 65 патентов, техника распространяется в 60 странах мира. Наша компания «Партнёр-Инвест» имеет все разрешения для ее реализации. Уникальность продукции в том, что максимальный срок гарантийного обслуживания на нашу технику – 30 лет. В этом и есть посыл компании. Мы пришли на рынок всерьёз и надолго.

– **Вашей компании 3 года. Каких успехов добились за столь короткий срок?**

– Срок короткий, но плодотворный. За этот период уже было реализовано порядка 2000 аппаратов, все наши клиенты с удовольствием пользуются аппаратом и довольны. Кстати, у нас имеется бесплатный сервис. Если клиенту что-то не понятно, специально обученный человек выедет на дом, все расскажет и объяснит столько раз, сколько это будет нужно. Сейчас наша деятельность организуется на территории Свободного, Шимановска и Тынды, при необходимости наши дистрибьюторы выезжают и в другие города и поселки.

– **Какие формы связи с общественностью использует компания, и какая реклама наиболее эффективна на Ваш взгляд?**

– Аппараты «Кирби» реализуются только путем домашней демонстрации официальным дистрибьютором компании. У нас есть отдельный колл-центр – центр обработки звонков, сотрудники которого звонят граж-



данам и предлагают посмотреть демонстрацию.

– **Что такое домашняя демонстрация?**

– По предварительному звонку наш менеджер выезжает к гражданам на дом для демонстрации работы аппарата «Кирби». Независимо от того, купят аппарат «Кирби» или нет, мы обещаем полную чистку одного ковра нашей техникой и нашей химией.

– **В чем кардинальные отличия вашего оборудования от присутствующего на рынке?**

– Кардинальное отличие в том, что аппарат «Кирби» выполняет не одну функцию, а более сорока. Многие сравнивают его с пылесосом. Но это не пылесос. Пылесос – всего лишь одна из функций данной техники, а она выполняет целый комплекс подобных. Его возможности достаточно велики, он способен не только собрать мусор с пола, но и очистить воздух, сделать влажную уборку ковров и других покрытий, почистить мебель, и даже сделать качественный массаж головы или шейного отдела или равномерно распылить краску во время ремонта. Производители компании «Кирби» позаботились о том, чтобы облегчить хозяйке уборку квартиры, офиса, или даже машины. Сейчас для этого требуется целый арсенал специальных приспособлений, которые мало того что занимают много места в квартире, так еще и доставляют множество неудобств. Чистка аппаратом «Кирби» проходит в более короткие сроки и благодаря легкости, доставляет удовольствие от процесса. Разнообразие насадок и способов уборки не оставят равнодушным ни одного человека.

– **Чем обусловлен высокий темп развития вашей компании?**

– Качеством продукции. Техника «Кирби» на рынке уже сто-

лет. Она производится во всем мире, и компания кроме аппарата «Кирби» ничего другого не производит. Поэтому можно уверенно сказать, что это качество, доведенное до совершенства.

– **Что дальше, как Вы видите развитие рынка и собственное присутствие на нем?**

– Перспективы у нас большие. К примеру, за 3 года работы в Свободном мы показали около полутысячи демонстраций. Возьмем во внимание, что в Свободном проживают 60 тысяч человек, а это порядка 30 тысяч семей. Люди, приобретая технику, всегда могут приобрести у нас чистящие средства и пятновыводители. Чем больше у нас клиентов, тем прочнее мы станем на этот рынок. Надеемся, что и в Тынде мы найдём своего покупателя.

– **На какую категорию потребителей ориентированы?**

– Основной наш рынок ориентирован на среднестатистическую семью. Но здесь все же, я думаю, решающее значение имеет отношение человека к чистоте, воздуху в доме и удобству уборки. Но, тем не менее, наша компания понимает, что техника достаточно дорогостоящая. В связи с этим для льготных категорий граждан стараемся подбирать льготные условия.

– **Как Ваша компания строит политику продаж?**

– Ни в магазинах, ни в сети Интернет настоящей аппарат «Кирби» с 30-летней гарантией купить невозможно. Если горожанам интересно посмотреть его работу в действии, то у нас можно заказать бесплатную демонстрацию, которая не подразумевает вариант покупки. Когда ты смотришь рекламу Кока Колы, тебе ее не наливают в стакан, а у нас это есть. Мы не просто знакомим граждан с нашей техникой, но и показываем ее в действии, чистим целый ковер от и до.

Наша компания надеется на то, что, увидев работу аппарата своими глазами, граждане будут рассказывать о нем друг другу. Таким образом информация разрастается. Если вы хотите пользоваться качественной техникой, то ее надо приобретать только у официального дистрибьютора.

– **Как отличить сотрудника компании от мошенника?**

– У нашего сотрудника всегда имеется при себе паспорт и доверенность компании на его имя. Прежде чем выпустить из офиса менеджера, который будет представлять демонстрацию, мы всегда предварительно звоним и подтверждаем, ждём ли его.

– **Какие задачи Вам приходится решать?**

– Наши люди напуганы жуликами и шарлатанами. Они боятся приглашать кого-то к себе домой, тогда как во всей Европе это нормальная практика. Сейчас в торговле существует такая тенденция, когда не клиент приходит в магазин, а магазин идет к клиенту. Хочется, чтобы люди не боялись приглашать к себе менеджера для наглядного ознакомления с аппаратом «Кирби». Хотелось бы, чтобы люди не боялись новшества. Время идет и все меняется, ведь еще лет 15-20 назад у нас не было сотовых телефонов, плазменных телевизоров.

Наша главная цель – распространение информации, ознакомить с продукцией больше

количество людей, а не продать товар силой.

Также хотелось бы оградить людей от нелегальной информации в сети Интернет. Единственный сайт, на котором можно получить достоверную информацию, – www.kirby.com. Совсем недавно в Свободном был случай, когда женщина заказала технику «Кирби» с малоизвестного сайта в Интернете. Женщина перевела порядка 30 тысяч рублей на счет в банке. Полгода уже ждет. Понятное дело, что она попала на мошенников.

– **Расскажите про планы компании.**

– В планах у нас открытие новых офисов в других поселках и городах Амурской области, расширение клиентской базы и продвижение большего количества льготных условий. А также стараемся увеличивать штат сотрудников. Нам всегда нужны новые люди, это и менеджеры по продажам, и операторы в колл-центр.

– **Какими качествами должны обладать Ваши сотрудники?**

– Главное – это желание работать и внутренняя дисциплинированность. Остальное можно научиться. Наша компания предполагает карьерный рост и возможность открытия новых филиалов.

– **Спасибо Вам за интервью, желаю дальнейшего процветания в бизнесе.**

На правах рекламы



Куда кочует колхоз «Нюкжа»

В преддверии 90-летия эвенкийского села Усть-Нюкжа продолжается разговор о судьбе села, его предприятиях, его жителях. Сегодня слово председателю колхоза «Нюкжа» Виктору Крапивину.

В конце 20-х годов прошлого века советская власть начала объединять мелкие хозяйства, в основном частного характера, в фактории, а затем – в совхозы. Так, в селе Усть-Нюкжа появился совхоз, который объединил в своих рядах охотников, оленеводов и обслуживающий персонал. Впоследствии переименовывался в колхоз, снова в совхоз, а в 2001 году – в колхоз «Нюкжа», который существует и по сей день. Отлаживалась и система управления, ставились задачи, давались задания, принимались отчёты.

В восьмидесятых годах это было крепкое головное предприятие совхоз «Ленин-Окток». Огромный вклад в его создание в послевоенные годы внёс руководитель А.И. Куклев. Хорошо организованное плановое хозяйство под крылом государства. Выполнение плана – это заготовка кормов, пушнина, молока, мяса и своевременный завоз всего необходимого для стабильной деятельности совхоза. Взамен – гарантированная заработная плата, горячее, техника, запчастки, корма. Началось и строительство жилых домов, село начало обновляться, взялись за строительство ЛЭП-10 кВ между п. Юкталы и с. Усть-Нюкжа. Объём работ был большой даже без основного производства оленеводства и охотпромысла. Люди были обеспечены работой и заработной платой. Охотпромысел начал набирать силу, кроме белки и мяса появились соболь, который хорошо прижился после завоза его в нашу тайгу. Большая часть сена для молочно-товарной фермы (МТФ) заготавливалась под Соловьёвском. Возили машинами с общей протяжённостью одного рейса более 1000 км, горячее из Большого Невера или Сквородино.

С приходом железной дороги на ст. Юкталы корма начали возить вагонами, горячее – цистернами. Железная дорога дала вторую жизнь селу. Съездить в Тынду или Благовещенск перестало быть проблемой.

Э тот период остался в памяти сельчан как маячок в будущее. Присутствуя к обязанностям директора совхоза «Ленин-Окток» в 1992 году, мне не нужно было что-то изобретать. Прекрасные, грамотные специалисты в оленеводстве и охотпромысле, звероферма, МТФ, свиноферма, пилорама, автотракторный парк. Вовремя всё завезти и правильно организовать работу – вот и вся моя работа, короче, текучка. В стране воюю уже грелма перестройка. Докатилась она и до нас. Государство начало снимать с себя обязанности по обеспечению совхоза кормами, ГСМ, техникой. Начался развал совхозов, колхозов. С трудом пережив зиму, мы стали готовиться к следующей. Областное руководство и районная администрация старалась помочь всем, чем могли. Шло через нас финансирование строительства школы. Госкомсевер выделил деньги на строительство свинофермы, которую в кратчайшие сроки мы построили хозспособом. За одно лето достроили ЛЭП-10 кВ, запустили и поставили себе на баланс. Заготавливали и обеспечивали дровами объекты соцкультбыта, району, свои объекты, продавали дрова населению. Начали строить новые дома. Набирали объёмы ра-

бот, за которые можно было получить деньги и перекрыть убытки по отраслям. Неплохой доход давали нам капремонты домов. Но всё равно этого не хватало. Нужно было что-то делать. Сговорившись с главой администрации района Евгением Ивановичем Бойкиным, мы принимаем решение: передать коров населению без права забоя и продажи в течение двух лет, по истечении этого срока корова и весь приплод переходит в собственность. На фоне пустых прилавков в продовольственных магазинах это уже было что-то. Настораживало: сможет ли заготовить население сено в объёме 60-70 т на месте. Сомнения рассеялись осенью: все хозяева запаслись сеном. Впоследствии некоторые коровы и их потомство прожили до 2010 г.

Цены на рыбу и субпродукты для зверофермы начали расти. Если раньше была РППЗ (рыбная продукция для пушных зверей), её не стало, приходилось покупать обыкновенную морскую рыбу, что кушают люди. Начали исчезать субпродукты на Благовещенском мясокомбинате, уменьшился забой. Если можно было морскую рыбу купить во Владивостоке или Находке, то субпродукты пришлось собирать на Тындинском мясокомбинате, просроченное мясо – в торговле. Для того чтобы шкурка была соответствующего качества и размера, нужны все витамины. Удалось купить вагон-рефрижератор и перетащить его в село. Улучшилось качество мясной и рыбной продукции в условиях правильного хранения. Ездил, меняли меха на корма, удалось завезти хорошую породу свиней, подняли поголовье до 350 голов.

Но тут пришла беда – начали исчезать деньги, а появились взаимозачёты. За выполненные работы теперь с трудом получали часть денег. За приобретение зерновых кормов прекратили платить компенсацию. Финансирование на строительство школы прекратилось, соответственно, и строительство. Себестоимость одного килограмма свинины превышала почти в два раза её реализацию. Денег не хватало. Начали садиться на мель. Решили для сохранения зверофермы пожертвовать свинофермой. В то время никто не знал, что будет завтра, все хватались за любую работу. Теперь все доходы бросали на звероферму. Какой-то период держались. Из-за отсутствия денег управление образования прекратило нам платить за услуги. Отказаться мы не могли, по-прежнему снабжали их электроэнергией, водой, дровами. Заработную плату своим работникам выплачивали из тех денег, что поступали в кассу от населения, налоги платить уже не могли. Шкурки серебристо-чёрных лис уменьшились в размере, качество снизилось. Себестоимость шкурки лисы поднялась до 17 тысяч, а затем перевалила за 20 тысяч при реализации 3,5-4 тысячи рублей. На рынке в Благовещенске из Прибалтики появились шкурки серебристо-чёрных лис по 4-4,5 тысячи рублей лучшего качества. Заниматься дальше лисами не было смысла. Осложнялась обстановка тем, что цены на корма поднялись после нового года в тот момент, когда нам нужно было закупать корма на период до осеннего забоя. Василий Андреевич Кравцов как глава района помог нам не мог из-за тяжёлого финансового состояния в районе, но посоветовал обратиться в область. Вернулась наша делегация из Благовещенска ни с чем. Забывать лис весной смысла не было: шкурка некачественная. Как было прокормить лис до осеннего забоя,

чтобы за шкурки получить деньги? Кто предложил обратиться к генеральному директору «Тукурингра» Валерию Игоревичу Гаврисевичу. И он нам помог закупить корма. Это был тот период, когда уже стоял вопрос: существовать нам дальше или нет.

С В.И. Гаврисевичем у нас до сих пор хорошие отношения. Для нашей школы подарил борцовский ковёр, в результате начал работать кружок самбо. Постоянно помогает нашим оленеводам то продуктами, то снаряжением, часто путными перевозками пользуются наши таёжники для перевозки своего груза. Теперь он уже генеральный директор ООО «Станголд». В этом году оказал огромную помощь колхозу «Нюкжа» в проведении учётных работ и в охране охотничьих угодий.

Для поддержки охотпромысла удалось получить в Госкомсевере деньги на открытие фактории. Построили здание и закупили товар, фактория начала работать. Оленеводы, охотники приносят пушнину и взамен получают товар по себестоимости. Наша задача была реализовать пушнину и пополнить факторию свежим товаром. Несколькими фактория отработала и внесла свой вклад в сохранение хозяйства.

Приближался 2000 год. Сгорела школа. Необходимо было достроить 3-этажную школу или совхозу взять на себя функции застройщика и построить новую деревянную школу. Остановились на первом варианте. Начали весной, а к осени уже загнали тепло в школу. Совхоз в основном помогал с перевозками строительных материалов и оборудования через реку Нюкжа и доставкой его на стройку. Помогали все и всем, чем могли. Руководил В.А. Кравцов. Ежедневная связь, хорошая оперативность, быстрое реагирование на возникшие проблемы и пути их решения, умение находить общий язык со всеми – всё это у него было.

К 2001 году создалась следующая ситуация: на содержание жилищного фонда прекратили отпускать деньги, совхоз построил 11 домов, из которых последние 2 оказались не оплачены, за поставленные дрова управление образования не могло оплатить: налоги, пени, штрафы не оплачены. Тындинская налоговая инспекция подаёт на банкротство совхоза «Ленин-Окток». Идёт процедура банкротства. Принимаем решение о создании нового предприятия, которое не является правопреемником совхоза «Ленин-Окток». Из оставшихся средств после банкротства определяем пай работников совхоза в количестве 121 и пай пенсионеров в количестве 28. На общем собрании колхоза в составе 149 человек принимаем решение о создании колхоза с названием «Нюкжа» и регистрируем его в муниципалитете Тындинского района 7 февраля 2001 года за №9.

Закончилась эпоха одного вида хозяйствования и началась другая – рыночная. На основе паяв создается начальный капитал. Закрывается райпо, покупаем магазин, пекарню, склад. Налаживаем бесперебойное снабжение населения продуктами питания и хлебом, договариваемся с «Олёкминским» рудником о передаче нам водовозки для снабжения села водой. Небольшие заготовки дров для бюджетных организаций берут на себя предприниматели, начинаем своевременно оплачивать налоги. Обращаются в правление колхоза с заявлениями о получении своих паяв и выхода из кол-



хоза пенсионеры, ветераны, такие как А.А. Гусаков, Ю.К. Ананьев, В.П. Фёдоров, В.П. Фёдорова и другие – удовлетворим их просьбы. На оленей начинаем получать субсидии, помогаем оленеводам снаряжением, ГСМ, продуктами. Но у оленеводов имеются собственные олени и они не учитываются при определении субсидии. Оленеводы выходят из колхоза, забирают свои пай и создают родовые общины. Основное поголовье оленей переходит в собственность родовых общин.

За счёт оставшихся паяв колхоз начинает работать, через 3 года начисляются первые дивиденды, налаживается работа в охотпромысле. Первичная обработка шкурки улучшилась, при реализации поднялась цена на соболь. Правлением колхоза принимается решение делать подарки на юбилейные даты не только работникам колхоза, но и пенсионерам совхоза «Ленин-Окток», что по сей день и делается. Ежегодно выделяются деньги выпускникам 11 класса по 2 тысячи рублей на каждого. При проведении новогодних ёлок школе, саду, клубу, при проведении Дня детской книги, Дня пожилого человека и при проведении других массовых мероприятий колхоз оказывает посильную помощь. Закуплено новое оборудование для хлебопекарни и в мае будет запущено. За последние 10 лет перечислено налогов в бюджет 13,44 млн рублей.

Если сегодня спросить: нормальное ли хозяйство, думаю, нет, оно находится в начальной стадии формирования. Хорошие специалисты, знающие своё дело, способны работать в любых направлениях, в любых условиях. С приходом рынка начали проявляться нехорошие человеческие качества, и когда встретиться с таким фактом, бывает не до производства, а что будет завтра и появится ли маячок в нашем селе в будущем – время покажет. Но точно могу сказать по животноводству: оленеводство будет существовать до тех пор, пока его будет поддерживать государство, свинофермы должны быть на юге Амурской области – рядом с дешёвыми кормами и рынком сбыта, зверофермы будут нерентабельны в Амурской области и заниматься ими нет смысла, а вот коров можно держать в наших сёлах, но только в частном секторе.

Пользуясь случаем, обращаюсь через газету не только к жителям нашего села, но и к жителям района: хочу от имени правления колхоза поздравить всех с наступающим великим праздником – Днём Победы. Пожелать здоровья, творческих успехов, сплочённости и устремлённости в достижении благородных целей. Никогда не забывать о тех, кто отдал свою жизнь в борьбе с фашизмом и кому мы обязаны мирной жизнью на протяжении 69 лет. Невозможно упомянуть всех, кто помог колхозу в девятые годы – самые тяжёлые годы для нашей страны и для нас. **СПАСИБО ВАМ.**

Тяжёлый труд оленевода и охотника не поддаётся описанию, его нужно прочувствовать на себе, а чтобы стать специалистом, необходимо посвятить этому делу всю жизнь.

Виктор Александрович
КРАПИВИН

Экзамены в Тындинском районе

Информация о проведении государственной итоговой аттестации в общеобразовательных организациях Тындинского района в 2014 году

В 2014 году в общеобразовательных организациях Тындинского района государственную итоговую аттестацию в форме ЕГЭ будут проходить 79 выпускников (77 выпускников 11 (12) классов

и 2 выпускника прошлых лет) в 12 пунктах проведения экзамена (ППЭ), 11 из них будут работать по технологии для труднодоступных и отдаленных местностей (ТОМ).

График проведения ЕГЭ на территории Тындинского района в 2014 году

Дата	Предмет	Юкатлинский ППЭ	Дипкусский ППЭ	Олекминский ППЭ	У-Нюкжинский ППЭ	Чельчинский ППЭ	Лопчинский ППЭ	Маревский ППЭ	Моготский ППЭ	Муртыгитский ППЭ	Хорогочинский ППЭ	Кувьктинский ППЭ	Соловьёвский ППЭ	ППЭ на базе г. Тынды		Итого
														Восточненская СОШ	Первомайская СОШ	
26.05	География												5			5
29.05	Русский язык	12	9	2	2	3	1	4	7	3	2+1 пр.л.	4	16	3	7	76
02.06	Физика	7	3						2	1		2	3+1 пр.л.	1		20
	Английский язык												3			3
05.06	Математика	12	9	2	2	3	1	4	7	3	2+1 пр.л.	4	16	3	7	76
09.06	ИКТ															
	Биология	2	4					1	1	2	1		1		1	13
	История		1	1			1	2	3		1+1 пр.л.		6	1		17
11.06	Химия	2						1	3	1						7
	Обществознание	5	3	2	1	3	1	2	3	1	1+1 пр.л.	2	15	3	3	46
16.06	Обществознание									1						1

Единый государственный экзамен одновременно является выпускным экзаменом из школы и вступительным экзаменом в высшее учебное заведение. Для получения аттестата достаточно сдать ЕГЭ на положительную оценку по двум обязательным дисциплинам – русскому языку и математике, а сдавать по выбору можно любое количество предметов из предложенного выпускникам списка.

В 2014 году ГИА выпускников 9 классов проходит в форме основного государственного экзамена (ОГЭ) и в форме государственного выпускного экзамена (ГВЭ) для обучающихся с ограниченными возможностями здоровья. Выпускники 9 класса должны сдать 2 обязательных экзамена: русский язык и математика. Экзамены по другим учебным предметам обучающиеся сдают на добровольной основе по своему выбору.

В общеобразовательных организациях Тындинского района государственную итоговую аттестацию в форме ОГЭ по русскому языку и математике пройдет 151 обучающийся. Для проведения экзаменов созданы пункты проведения экзаменов (ППЭ) на базе МОБУ «Восточненская СОШ», МОБУ «Дипкуская СОШ», филиала МОКУ «Хорогочинская СОШ» в п. Ларба, МОКУ «Лопчинская СОШ», МОКУ «Маревская СОШ», МОКУ «Моготская СОШ», МОКУ «Муртыгитская СОШ», МОКУ «Олекминская СОШ», МОАУ «Первомайская СОШ», МОАУ «Соловьёвская СОШ», филиала МОБУ «Дипкуская СОШ» в п. Тутаул, МОБУ «Урканская СОШ», МОАУ «Усть-Нюкжинская СОШ», МОКУ «Хорогочинская СОШ», МОКУ «Чильчинская СОШ», МОАУ «Юкатлинская СОШ».

Повторно к сдаче ГИА-9 по соответствующему учебному предмету допускаются следующие обучающиеся:

В 2014 г. в районе одна ученица сдаёт ЕГЭ досрочно. Остальные выпускники сдают экзамены в основные сроки – с 26 мая по 20 июня. Также будет предоставлена возможность пересдать экзамен получившим одну неудовлетворительную оценку: 18 июня (русский язык) и 19 июня (математика).

- получившие на ГИА неудовлетворительный результат по одному из обязательных учебных предметов (русскому языку или математике);
- не явившиеся на экзамены по уважительным причинам (болезнь или иные обстоятельства, подтвержденные документально);
- не завершившие выполнение экзаменационной работы по уважительным причинам (болезнь или иные обстоятельства, подтвержденные документально);
- апелляция которых о нарушении установленного порядка проведения ГИА-9 конфликтной комиссией была удовлетворена;
- результаты которых были аннулированы ГЭК в случае выявления фактов нарушений установленного порядка проведения ГИА-9, совершенных лицами, привлекаемыми к организации и проведению экзамена.

Обучающиеся, удаленные с экзамена за нарушение установленного порядка проведения ГИА-9, или результаты которых были аннулированы ГЭК за нарушение ими установленного порядка проведения ГИА-9, повторно к сдаче экзаменов в текущем году по соответствующим учебным предметам не допускаются.

Напоминаем, что начало экзаменов в 10.00 по местному времени, выпускникам необходимо заранее прибыть в ППЭ.

График проведения ГИА-9 на территории Тындинского района в 2014 году

Дата	Предмет	Восточненский ППЭ	Дипкусский ППЭ	Ларбинский ППЭ	Лопчинский ППЭ	Маревский ППЭ	Моготский ППЭ	Муртыгитский ППЭ	Олекминский ППЭ	Первомайский ППЭ	Соловьёвский ППЭ	Тутаулский ППЭ	Урканский ППЭ	Усть-Нюкжинский ППЭ	Хорогочинский ППЭ	Чильчинский ППЭ	Юкатлинский ППЭ	ИТОГО обучающихся	
																			28 мая (ср.)
	Химия																1		1
	Информатика								1										1
31 мая (сб.)	Математика	7	12	5	7	5	6	5	9	11	38	3	11	9	3	5	15	151	
03 июня (вт.)	География								1		1						2		4
	История	1																	1
	Физика				1				2		11		1			1			16
06 июня (пт.)	Русский язык	7	12	5	7	5	6	5	9	11	38	3	11	9	3	5	15	151	
10 июня (вт.)	Биология										1								1
	Ин. язык								2										2
	Литература											1							1
	Информатика								2										2

ПОЗДРАВЛЯЕМ!

Уважаемые работники пожарной охраны!
Дорогие ветераны службы!
Поздравляем вас с профессиональным праздником – Днём пожарной охраны!

Ваша работа связана с ежедневным риском, она трудна и опасна. Мужество, самоотверженность, взаимовыручка, постоянная готовность прийти на помощь, неравнодушие к чужому горю – неотъемлемые черты огнеборцев.

Надеемся, что постепенно люди научатся ответственнее относиться к вопросам безопасности – своей и окружающих. А значит, экстремальных ситуаций, требующих вашего вмешательства, станет меньше.

От всей души желаем вам крепкого здоровья, счастья, семейного благополучия, неиссякаемого оптимизма и дальнейших успехов в нелегкой, но благородной работе!

Тамара ЛЫСАКОВА,
глава Тындинского района
Геннадий ЩЕРБИНА,
глава администрации
Тындинского района

ПОЗДРАВЛЯЮТ

Председатель общества инвалидов от всей души поздравляет с днём рождения всех родившихся в апреле и юбиляров: с 75-летием Галину Константиновну, с 65-летием Раису Андреевну, с 55-летием Вячеслава Поикарповича, с 75-летием Лидию Яковлевну, с 80-летием Ирины Ивановну.

В этот радостный день рождения

Нет причины вздыхать и грустить, Отмечаешь не дату старения, В тот день, когда начал ты жить. Даже если немалые годы, Если радости мало в судьбе, Даже если бывают невзгоды, Жизнь прекрасна сама по себе!

АРЕНДА

Администрация Тындинского района информирует о предоставлении следующих земельных участков в аренду по договору гражданам для целей, не связанных со строительством:

- Для эксплуатации промбазы с ж.д. туником в районе ж.д. пути общего пользования в пос. Восточном, ст. Шахтаум.
- Для размещения гаража для личного транспортного средства в пос. Олёкма по ул. 70 лет Октября в районе дома № 9.

За справками обращаться в отдел земельных отношений и природопользования КУМИ администрации Тындинского района по адресу: г. Тынды, ул. Красная Пресня, 47, каб. 325, телефон 58-231.

Шествие 9 Мая

Администрация города Тынды и организационный комитет празднования 69-й годовщины Победы советского народа в Великой Отечественной войне приглашает организации и предприятия различных форм собственности, жителей и гостей города принять участие в праздничном шествии 9 мая 2014 г.г.

Сбор участников шествия – в 10.00 у здания администрации г. Тынды, начало шествия – в 10.35, начало митинга – в 11.00. При себе иметь атрибуты данного праздника. Просьба не брать с собой знамя Победы, т.к. оно будет в единственном числе во главе колонны.

Порядок построения колонны праздничного шествия 9 мая 2014 года

Интервал между блоками колонны – 2 метра.

1. Знаменная группа (3 чел.)
2. Флаговая группа (24 чел. – студенты БАМИЖТ)
3. Ветераны Великой Отечественной войны и трудового тыла
4. «Бессмертный полк» (5 чел. – воспитанники ВПК «Каскад»)
5. Почётные граждане
6. Хор ветеранов
7. Ветераны локальных войн, ВООВ «Боевое братство»
8. Администрация г. Тынды, Тындинская городская дума, отдел военного комиссариата Амурской области по г. Тынде
9. Администрация района, районный совет народных депутатов
10. ИФНС №7 по Амурской обл.
11. Управление образования г. Тынды и подведомственные учреждения (школы, детские сады, ЦДТ)
12. БАМИЖТ
13. ПТЛ №3
14. Управление Пенсионного фонда в г. Тынде
15. УСЗН, ЦЗН, ЗАГС, Тындинский почтамт
16. Тындинский районный суд
17. Городская и транспортная прокуратуры
18. Следственный комитет
19. Тындинский МРО ФСКН России по Амурской обл.
20. МО МВД России «Тындинский»
21. Тындинский ЛО МВД России на транспорте
22. Тындинский филиал ФДКУ УВО УМВД России по Амурской обл.
23. Отделение в г. Тынде УФСБ РФ по Амурской обл.
24. ГУ ЗПЧ ФПС по Амурской области; Госпожнадзор, ГО и ЧС
25. Комитет по культуре и подведомственные учреждения + ДКЖ
26. ГБУЗ АО «Тындинская больница»
27. ГБУЗ АО «Стоматологическая поликлиника»
28. Аппарат Тындинского региона ДВЖД и структурные подразделения ДВЖД
29. НУЗ «Отделенческая больница на ст. Тынды»
30. ОАО Трест «БАМстроймеханизация»
31. ОАО «Коммунальные системы БАМа»
32. ОАО ЛПК «Тындалес»
33. ЗАО «Туранлес»
34. ООО Мостовые конструкции
35. ООО Мостоотряд-43
36. ООО Тындатрансмост
37. ОАО ДЭП-123, ОАО ДЭП-208
38. ОАО «ТындаТрансСтрой»
39. Группа компаний «Взрывпром»
40. Холдинговая компания «Амурмост»
41. Федеральная сетевая компания; ДРСК; ДЭК
42. ООО Востокнефтепровод; ООО Стройтрансгаз.
43. Службы связи
44. Муниципальные унитарные предприятия
45. Механизированные колонны БСМ
46. ТО Роспотребнадзора, ветеринарная станция
47. Предприятия финансовой инфраструктуры; банки
48. Управляющие компании, ТСЖ
49. Представители малого бизнеса (ООО, ИП)
50. Общественные организации
51. Политические партии
52. Религиозные конфессии
53. Прочие организации
54. Жители и гости города

ВНИМАНИЮ ПЕНСИОНЕРОВ!

Выплата пенсий в майские праздники за 4 и 9 мая будет произведена заранее.

Пенсии за 4 мая пенсионеры получают 2 и 3 мая.

8 мая все почтовые отделения работают по установленному режиму с сокращённым рабочим днём на один час.

Пенсии за 9 мая будут выплачены 7 и 8 числа.

В остальные дни почтовые отделения работают по установленному режиму.

Управление Пенсионного фонда в городе Тынде Амурской области

Всем, кто помнит

Дорогие жители города Тынды! *Бессмертный полк*

В прошлом году впервые в нашем городе стартовала акция «Бессмертный полк». Дети и внуки ушедших солдат Великой Отечественной войны с их портретами прошли по улице Красная Пресня к Вечному огню.

Это было трогательно и торжественно. Потому что мы отдали долг чести и памяти тем, кто ценою своей жизни освободил мир от фашистской чумы. В наших силах сделать так, чтобы ушедшие солдаты каждый праздник Победы шли в колонне победным строем. А чтобы эта колонна увеличивалась, каждый, кто помнит и чтит своего ветерана, деда, прадеда, должен принять участие в параде 9 Мая.

Дорогие тындинцы! Если у вас сохранились фотографии ветеранов военной поры, вам необходимо изготовить увеличенную её форму размером 35x40 см и штендер, в который вставляется фотография. Внизу фотографии необходимо написать Ф.И.О. солдата, звание на период Великой Отечественной войны, в нижнем правом углу – «Бессмертный полк».

Такие услуги оказывают «Куб-дизайн» (тел. 67-383), «МТ-Дизайн» (тел. 54-552).

Давайте постараемся, чтобы наших ветеранов было как можно больше в праздничной колонне! Если появятся вопросы, звоните по тел. 4-69-44 в библиотеку г. Тынды.

Оргкомитет

Негосударственный пенсионный фонд приглашает

СТРАХОВЫХ АГЕНТОВ

для работы на рынке пенсионного страхования

Свободный график работы, высокий процент оплаты агентского вознаграждения, обучение, информационное обеспечение. Опыт работы приветствуется, для руководителей готовых групп особые условия.

На правах рекламы

телефоны: 8-914-610-23-76; 8-962-294-78-62

Телефон доверия

Межрайонная инспекция ФНС России № 7 по Амурской области сообщает, что информацию о выплате «серой» заработной платы можно сообщить на телефон доверия по номеру: 8 (41656) 57-147.

«ДОБРАЯ КНИГА»

ИП Требушевский И.В. Реклама

- ✓ **БЛАГОДАРСТВЕННЫЕ ПИСЬМА:** учителю, директору, завучу, методисту, заведующему детским садом, работникам кухни, воспитателю, младшему воспитателю и т.д.
- ✓ **ЗНАЧКИ** «Выпускник детского сада»
- ✓ **ЛЕНТЫ** «Выпускник (ца) детского сада»
- ✓ **ДИПЛОМЫ:** «Выпускник детского сада», «Гимназиста», «Лицеиста»
- ✓ **КОЛОКОЛЬЧИКИ**
- ✓ **ПРИГЛАШЕНИЕ:** на выпускной, последний звонок

г. Тынды, магазин №26, 1-й этаж, дальняя подсобка

Памяти Алевтины Герак

24 апреля 2014 года после тяжёлой продолжительной болезни на 71 году ушла из жизни Герак Алевтина Анатольевна.



С раннего детства она жила в п. Тындинском Амурской области. Мечтала, как и мама, быть учителем.

После окончания Благовещенского педагогического института по распределению приехала в родной посёлок, в своей школе работала учителем физики. С 1972 года – заместитель директора по учебно-воспитательной работе в школе № 2.

О таких, как Алевтина Анатольевна, говорят: «Трудолюбивая, целеустремлённая, ответственная, требовательная к себе, к своим коллегам». Всю свою трудовую жизнь посвятила школе, воспитанию молодёжи.

С 1978 года работала в школе №5 Байкало-Амурской железной дороги заместителем директора по учебно-воспитательной работе. Опытный педагог щедро делилась своими теоретическими и практическими знаниями с молодыми коллегами, помогая им овладеть секретами благородного и ответственного дела обучения и воспитания подрастающего поколения.

Люди, чьих волос коснулась седина, мечтают о благополучии, спокойствии и тишине. Ей же покой лишь только снился. Некогда стареть, некогда печалиться. Не согнули и не сло-

мили её жизненные трудности. С глубоким уважением она относилась к людям старшего поколения, а молодые видели в ней и наставника, и друга.

Последние годы трудилась Алевтина Анатольевна в школе №2.

За годы педагогической деятельности воспитала не одну тысячу учеников, многие из которых тоже стали учителями.

За долгие годы добросовестный творческий труд, успехи в обучении и воспитании учащихся награждена медалью «За трудовую доблесть», значком «Отличник народного просвещения», медалью «Ветеран труда», многочисленными грамотами (в том числе ЦК ВЛКСМ) и благодарностями.

Светлая память о Герак Алевтине Анатольевне навсегда останется в сердцах её учеников и коллег.

Выражаем глубокое искреннее соболезнование родным и близким Алевтины Анатольевны.

Педагогический коллектив школы №2

Педагогический коллектив средней школы №5 БАМ ж.д. выражает искреннее соболезнование родным и близким по поводу преждевременного ухода из жизни **ГЕРАК АЛЕВТИНЫ АНАТОЛЬЕВНЫ**

Выпускники 1998 года СШ №5 скорбят и выражают соболезнование родным по поводу преждевременного ухода из жизни любимого учителя физики **ГЕРАК АЛЕВТИНЫ АНАТОЛЬЕВНЫ**

Выпускники 1992 года выражают глубокое соболезнование в связи с преждевременной смертью **ГЕРАК АЛЕВТИНЫ АНАТОЛЬЕВНЫ**.
Скорбим вместе с родными и близкими по поводу невосполнимой утраты.
г. Москва

В связи с преждевременной кончиной **ГЕРАК АЛЕВТИНЫ АНАТОЛЬЕВНЫ** выражаем соболезнование родным и близким покойной. Мужайтесь, мы с вами. **Семья Хаминских**

Выражаем искреннее соболезнование родным и близким по поводу преждевременной смерти **ГЕРАК АЛЕВТИНЫ АНАТОЛЬЕВНЫ** **Семья Баклановых из Германии**

Увольняюсь, жить начинаю

В селе Соловьёвск Тындинского района коллектив почтового отделения написал заявления на увольнение. Причина – очень низкая заработная плата. Начальник отделения Наталья Сахненко подтвердила это сообщение. Глава Соловьёвска Лидия Вдовиченко забила тревогу: 3 мая пенсионерам крупного посёлка золотодобытчиков необходимо разнести пенсию, кто это будет делать, неизвестно. Она обратилась за помощью к начальнику Тындинского отделения почтовой связи Амурского УФПС Сергею Володину, но тот заявил, что на пустующие места найдёт новых работников.

Проблемой низких заработных плат работников почтовой связи на севере Приамурья занимались депутаты Тындинского районного Совета. На одном из заседаний они приняли решение обратиться к руководству Амурского управления ФГУП «Почта России» с требованием повышения заработной пла-

ты почтовикам района, а также улучшения работы отрасли. Кроме того, народные избранники направили обращения в Тындинскую городскую прокуратуру и Государственную инспекцию труда в Амурской области с просьбой проанализировать правильность начисления заработной платы почтовикам-северянам. Глава Тындинского района Тамара Лысакова говорит, что обращения депутатов ничего не дали: надзорные органы не нашли нарушений, работники почты не стали получать больше.

Село Соловьёвск – самое крупное в Тындинском районе. В отделении связи работают четверо почтальонов. Несмотря на низкую заработную плату здесь старались выполнить план по подписке. Главный редактор районной газеты «БАМ» Надежда Требушевская новость об увольнении работников почты восприняла с сожалением: «Очень работоспособный коллектив сложился в Соловьёвском отделении. Мы старались

никогда не забывать о них, понимая, какие крохи получают почтальоны. После каждой подписной кампании поддерживали почтальовиков скромными премиями. Как будем развивать подписку дальше, мне пока трудно сказать».

Сегодня почтальоны на севере Амурской области получают 6-7 тысяч рублей. «Я работаю почтальоном в Соловьёвске почти 14 лет, – говорит Наталья Гушан. – На 0,75 ставки получаю на руки 7300 рублей. Мои коллеги, у которых класс чуть ниже, получают ещё меньше. Жалко уходить с почты, у нас очень хороший коллектив, мы старались работать без замечаний, но жить на такие деньги нельзя. Машина дров в Соловьёвске стоит 8 тысяч рублей, а на зиму её не одну надо. При этом нашу зарплату всегда делили на две части. Получил аванс в 2-3 тысячи, и не знаешь, куда с этими деньгами идти».

В отделении почтовой связи Соловьёвска работают 7 чело-



ПОЗДРАВЛЯЕМ!

Дорогие жители Тындинского района! Поздравляем вас с праздником Весны и Труда – 1 Мая!

Этот праздник одинаково любим всеми поколениями и по праву считается народным. Для людей старшего поколения он по-прежнему символизирует трудовую солидарность, для молодых – весенний расцвет, создающую силу природы и человека. Труд – это основа наших надежд и ожиданий, основа нашего благосостояния и мирного существования.

Желаем вам доброго здоровья, успехов во всех делах и начинаниях. Пусть эти праздничные дни дадут новый заряд бодрости и оптимизма, и наполнятся радостью встреч с близкими вам людьми.

Тамара ЛЫСАКОВА,
глава Тындинского района
Геннадий ЩЕРБИНА,
глава администрации
Тындинского района

Владимир СОСНОВСКИЙ

VIP, зажигаЙ!

С каждым годом неуклонно возрастает интерес к искусству хореографии. Об этом можно судить по заполненным залам на концертах и фестивалях, которые проходят в нашем городе.

В городе Тынде существует немало творческих коллективов, но о молодом хореографическом коллективе «VIP» мало кто знает, художественным руководителем и балетмейстером которого является Ирина Павловна Жердева. Она строгий и требовательный педагог, но умеет найти подход к каждому своему ученику: и к детям, и к взрослым. Ведь большой творческий коллектив – это люди с разными характерами, привычками, представлениями о жизни и о сцене, я уже не говорю про возраст участников коллектива. Коллектив состоит из 4 возрастных групп: младшая от 5 до 8 лет, средняя от 9 до 12 лет, старшая от 13 до 17 лет, взрослая от 22 до 46 лет.

Заниматься танцами Ирина Павловна берёт всех, без какого-либо отбора – тех, кто неравнодушен к танцевальному искусству. Один из ее принципов – это доступность обучения для всех желающих: «Нет нетанцующих детей, есть неграмотно поставленная танцевальная композиция». «Возраст – это не главное условие для занятий танцами. Главное – это трудолюбие, сильная воля, огромное желание и, конечно же, любовь к танцу», – считает руководитель хореографического коллектива «VIP».

Несмотря на малый срок существования коллектива его уровень растёт как в творческом, так и в физическом отношении. Плюсы от регулярных занятий танцами очевидны – это под-

держание хорошей физической формы, развитие гибкости и грации, появление красивой осанки, пластики и бодрого настроения. И это всё благодаря терпению, упорству и желанию танцевать. Достаточно побывать на репетиции, чтобы понять, сколько сил тратит каждый, достигая совершенства танца. Не каждый выдерживает физические нагрузки и монотонные отработки каждого движения.

За 5 лет существования взрослой группы было много желающих заниматься танцами, но остались те, кто не испугался трудностей. Изначально взрослую группу даже не предполагалось выводить на сцену, участники ходили просто для личного физического развития, но Ирина Павловна рискнула в 2012 году выпустить взрослых на отчётный концерт, и зритель встретил их очень радушно. Теперь они постоянные участники ежегодных отчётных концертов.

С каждым годом коллектив растёт и пополняется новыми юными талантами, которые ещё не знают, что такое танец, но уже горят большим желанием танцевать. Маленькие артисты постепенно открывают для себя новый мир, полный изыска и грациозности.

Быстро идёт время, и вот вчерашние малыши уже занимаются в средней группе. Девочки со знанием дела поучают младших и с удовольствием учатся у старших танцам и общению.

В старшей группе уже есть выпускники. В 2013 году первой «ласточкой» была Евгения Верёвкина. В 2014 году из VIP выпускаются Ирина Баркова и Вера Вергун. Надеемся, что им



Художественный руководитель и балетмейстер Ирина Жердева

занятия танцами в будущем пригодятся.

Среди отличительных черт, по которым можно опознать собственный танцевальный стиль коллектива, – это разножанровость танцев и массовость, что производит дополнительный эффект. Для выступлений на отчётных концертах руководитель выпускает всех участников коллектива, нет таких, которые бы остались за кулисами. Ведь опыт приходит с каждым выходом на сцену. Виповцы являются постоянными участниками концертов, конкурсов и фестивалей, таких как «Задорный каблучок», «Молодые таланты», «РЖД» зажигает звёзды» и т.п.

Репертуар коллектива очень разнообразен. Ирина Павловна ставит своей целью дать возможность каждому участнику проявить свой творческий потенциал в самых разнообразных танцевальных жанрах – это и народный, современный, и сюжетные номера. Руководитель и ученики постоянно находятся в творческом поиске, пополняя свой репертуарный багаж новыми постановками, вот и в этом году танцоры поражают нас интересными танцами. 7 мая 2014 года у хореографического коллектива VIP состоится пятый отчётный



Младшая группа



Средняя группа



Старшая группа

концерт, и виповцы приглашают всех желающих посмотреть на их творчество.

Пожелаем им: «VIP, зажигаЙ!».

И. ИШИНА

С космическим размахом

10 апреля состоялась поездка сотрудников Центра занятости населения г. Тынды в с. Соловьёвск для проведения профориентационной работы среди старшеклассников школы.



Мне тоже предложили поехать с лекциями. Упустить такую замечательную возможность было нельзя. Я выбрала две темы: «БАМ строила вся страна» – об огромном количестве людей и предприятий, которые выполняли заказы для БАМа «раньше срока и с отличным качеством». Также в преддверии Дня космонавтики хотелось рассказать школьникам, как связана история БАМа с историей космонавтики. И поэтому мы повезли ещё одну лекцию под названием «Мы в космос приоткрыли дверь», в которой слушатели повторяют данные об истории освоения космического пространства нашей страной и рассматривают свидетельства о посещениях БАМа космонавтами СССР и зарубежных стран. Вот что мы привезли показать и рассказать школьникам.

► Вымпел «Герои космоса – героям БАМа». Подписан В. Волиновым – полковником, командиром экипажа «Союз-5», Ю. Артохиным, полковником – инженером на космическом комплексе «Салют-3» – «Союз-14». (1.10.1984 г.)

► 17 июля 1988 г. гостями Тынды стали советские и болгарские космонавты А. Соловьёв, В. Савиных, А. Понаётов, С. Михайлов, В. Савиных слу-

жил в своё время в железнодорожных войсках.

► В. Лебедев с первым десантом на будущей станции Кувыкта рубят просеку под дорогу и посёлок. (1975 год).

► 7 февраля 1986 г. с агитпоездом ЦК ВЛКСМ «Комсомольская правда» прибыл в Тынду лётчик-космонавт Герой Советского Союза и Герой Монгольской Народной Республики Ж. Гуррагча.

► Письмо-послание В. Лебедева в честь 15-летия г. Тынды.

► Валентин Лебедев – почётный гражданин нашего города с 1982 года. (14.09.1990 г.)

► Флажок Народной Республики Болгарии с подписями советско-болгарского экипажа и штампом станции «Мир».

► Памятный вымпел в честь совместного полёта космонавтов В. Джанибекова (СССР) и Ж. Гуррагча (МНР) на кораб-

ле «Союз-39». (1982 г.)

► Письмо лётчиков-космонавтов В. Лебедева и А. Рюмина бригаде В. Степанищева. (2.10.1976 г.)

Также великую стройку в разное время посещали космонавты Герои Советского Союза: Г. Береговой, В. Севастьянов (1984 г.), В. Ковалёнок (1982 г.), В. Акёнов (1979 г.), Ю. Малышев (1987 г.) и другие. Строители БАМа спрашивали у космонавтов при встрече: «Виден ли БАМ из космоса?», «Да!» – отвечал В. Лебедев. – Действительно, стройка с космическим размахом!». Мои слушатели с удовольствием рассматривали экспонаты, внимательно следили за моим рассказом – вот так мы соединили тему строительства БАМа и космонавтики.

Татьяна ОКС, научный сотрудник музея истории БАМа

Турнир в Нерюнгри



18-20 апреля 2014 г. в г. Нерюнгри прошёл республиканский турнир по вольной борьбе на призы депутатов Госсовета Республики Саха (Якутия). В соревнованиях принимали участие 160 борцов из 13 команд, которые представляли 4 региона (Республика Саха (Якутия), Амурская обл., Забайкальский край, Бурятия). Тындинскую школу борьбы представляли 10 человек. Все они – учащиеся ДЮСШ №2.

– Игорь Зарницын (32 кг); 1 место – Хабиб Турабов (42 кг); 1 место – Павел Днепровский (46 кг); 3 место – Василий Шумаков (69 кг); 3 место – Данила Джафаров (св. 69 кг).

В настоящее время учащиеся ДЮСШ №2 отделения вольной борьбы готовятся к следующему старту, которые состоятся в с. Тамбовка и в г. Хабаровске. Желаем им удачного выступления.

Тындинские спортсмены показали следующие результаты: 1 место – Артур Сурманидзе (28 кг); 1 место

Тренеры, подготовившие чемпионов и призеров: А.Ф. Сарсикеев, П.П. Чешкин, Д.П. Яковенко.

Трёх счастливым – призы

В апреле мы собрали ларбинцев на празднике «Зимушку провожаем, весну встречаем!» Наши гости и участники представления своими песнями, танцами, играми, шутками целый час старались разбудить медведя Мишаню, который никак не мог проснуться от крепкого зимнего сна. На лесной поляне царил настоящее веселье! Дети и взрослые с удовольствием участвовали в играх и конкурсах. Традиционным стало распиливание бревна и выпечка блинов. Между гостями праздника разыгрывалась лотерея, трём счастливым достались призы. Провожали зимушку достойно, дружно!

Спасибо за организацию мероприятия главе администрации Андрею Васильевичу Зозуле,

заведующей магазином Любови Кузьминичне Костровой, инструкторам по спорту Ирине Владимировне Булганиной и Анатолию Николаевичу Булганину, методисту поселковой библиотеки Светлане Алексеевне Толоконцевой, танцевальному коллективу «Сударушки плюс», вокальной группе «Радость», детскому танцевальному коллективу «Волшебная мозаика», творческой группе «Творческая мастерская».

Спасибо вам, дорогие наши ларбинцы, что вы отложили свои дела и пришли повеселиться!

А незадолго до этого наши творческие коллективы пригласили в с. Усть-Уркима поздравить жителей с днём оленевода. Танцевальный коллектив



«Сударушки плюс» поднял всем настроение своими зажигательными танцами «Кадриль», «Украинский», «Цыганочка». Вокальная группа «Радость» подарила гостям весёлые зазорные песни «Рошица», «Веселушки». Атмосфера праздника не покидала нас весь день.

Спасибо за тёплый приём директору СКО Валентине Флегонтовне Неустроевой, работникам администрации. У наших соседей мы были как у себя дома!

Инна ГЛУЩЕНКО, директор «социально-культурного объединения «Ритм» п. Ларба



В городском транспорте

В рамках Послания президента Российской Федерации Федеральному Собранию В.В. Путина комитет по делам молодёжи г. Тынды совместно с молодёжно-досуговым центром «Гармония» г. Тынды с 20 марта по 13 апреля 2014 года провёл городской конкурс на лучший макет социальной антирекламы наркотиков в городском транспорте «Жизнь в ярких красках».

На конкурсе принимались работы, созданные молодыми людьми в возрасте от 14 до 25 лет. При создании плакатов конкурсанты использовали различные художественные способы выражения: рисунок, фотография, коллаж и др.

14 студентов из БАМИЖТ приняли участие в конкурсе. Евгений Труш, Евгений Стрелов, Данил Степанов, Денис Семёнов – 1 место, Наталья Петухова, Наталья Гарбузова – 2 место, Геннадий Коцарев, Мария Семкина, Павел Михайлик, Никита Ульман – 3 место, Николай Новицкий, Александр Калужских, Евгений Лукьянов, Евгений Ганзаров; руководители Татьяна Николаевна Самыхина, Зоя Закировна Худайбердина. В работах ребят проглядывает здоровое чувство юмора и творческий подход.



Награждение прошло 21 апреля в БАМИЖТ. В торжественной обстановке все участники конкурса были награждены дипломами, грамотами, подарочными сертификатами в боулинг, абонементными талонами в бассейн ФОКа, сладкими призами.

Специалисты комитета по делам молодёжи и молодёжно-досугового центра «Гармония» и впредь планируют проводить как можно больше подобных мероприятий, тем самым привлекать молодёжь к антинаркотической пропаганде, к негативному отношению к наркотикам и популяризации здорового образа жизни.

БАМ не отпускает

Виталий Михайлович Лукашенко родился 16 апреля 1939 года в г. Иркутске. Его детство и юность прошли в г. Ангарске. Стихи начал сочинять ещё в школе, а после знакомства с поэтом Евгением Евтушенко стал заниматься творчеством всерьёз. Большое влияние на его творчество оказали учителя русского языка и литературы Элла Павловна Богословская и поэт Анатолий Кобенков, первый критик и друг. Потом была бамовская школа поэтического мастерства, где ведущие поэты и прозаики Советского Союза проводили семинары. За восемнадцать лет работы на БАМе он написал не один десяток стихов о бамовцах, о важных событиях в истории стройки. Его стихи опубликованы в двадцати коллективных сборниках, альманахах и жур-



налах Советского Союза и за рубежом.

На Кубани живет с 1993 года. Являясь председателем творческого объединения «Истоки», за эти годы он познакомился и подружился с поэтами Иваном Баравной и Николаем Зиновьевым, с композитором Александром Переваловым. Написал пять сборников стихов и сборник песен, подготовил к печати два альманаха поэтов и прозаиков Кавказского района, создал два музыкальных альбома своих песен, которые исполняют во многих Домах культуры края. Он — лауреат премии БАМа, лауреат конкурса МВД «Щит и Лира», лауреат и дипломант многих конкурсов и фестивалей Краснодарского края, награжден медалью меценатов России «Честь и польза» за вклад в литературу. Является Почетным ветераном МВД РФ.

Память

Поэт Владимир Свиридович Гузий ушёл из жизни пять лет назад 13 апреля 2009 года — на пасхальной неделе. И именно на пасхальной неделе в этом году коллектив Тындинской городской библиотеки организовал и провёл вечер памяти Владимира Гузиева.

Он был настоящим поэтом. В его поэзии нет и намёка на местечковость, хотя большая её часть посвящена БАМу и его людям, его природе. Он умел найти такие слова, так показать окружающую его жизнь, что буквально мороз по коже...

Пять лет назад он поехал в отпуск. Обещал своему другу Виталию Михайловичу Лукашенко приехать повидаться. Не судьба... На днях Виталий Михайлович позвонил в редакцию и попро-

сил опубликовать несколько его стихотворений, посвящённых Владимиру Гузию, в том числе и то, которое не суждено было прочитать самому Владимиру Свиридовичу. Конечно, мы выполняем его просьбу.

А вечер, устроенный библиотекой, был таким пронзительным, таким светлым, что два часа пролетели на одном дыхании. Осталось только сожаление, что он был устроен не на городской сцене и не с таким количеством народа, как того заслуживает поэзия Владимира Гузиева. О нём ведь даже язык не поворачивается сказать бамовский или местный поэт. Он просто поэт без всяких прилагательных определений.

И какая провидческая строка в его стихотворении «Март»: «Апрель порой смертелен для поэтов...»

Творческие люди

21 апреля в Центральной библиотеке Тынды состоялся конкурс пасхальных куличей, яиц и композиций. Его участниками стали люди разных возрастов — представители творческих объединений и самодельные авторы, занятие творчеством для которых скорее хобби и отвлечение от суровых будней.

Такие выставки в библиотеке проводят на протяжении 25-ти лет. Участников и гостей пасхального конкурса порадовал своим творчеством ансамбль украинской песни «Черемшина», которым руководит Тамара Чердакова. Украшением выставки стала коллекция яиц, которую собирает Наталья Пташник. Их она привозит из разных мест — Москвы, Хабаровска, Твери, Серпухова, Дивеева, Калуги, Болгарии.

Учитель технологии школы № 7 Екатерина Радаева представила яйцо, сделанное из макаронов. Другой экспонат выполнен из квиллинга и стразов. Гости

выставки поразили работы Аллы Григоренко, которая занимается вязанием салфеток крючком. Они очень яркие, со сложным орнаментом, отлично смотрятся в любой квартире. Очень много экспонатов представили воспитанники Детской художественной школы и Центра детского творчества нашего города.

Работу жюри возглавила заслуженный работник культуры Татьяна Загородных. Она следит за творчеством участников пасхального конкурса с момента его зарождения в нашем городе. По решению жюри победителем выставки стала Светлана Винер, которая представила разнообразные вышивки гладью, композиции на библейскую тематику. На втором месте — Татьяна Могильная, на третьем — Наталья Лукьянова, на четвертом — Любовь Алексеенко. Последняя, кстати, участвует в пасхальной выставке на протяжении пяти лет, в прошлом году заняла первое место.

— Конкурс пасхальных композиций мы

ВЛАДИМИРУ ГУЗИЮ

МОЙ ТЕЛЕФОН ВДРУГ ЗАЗВОНИЛ ПОД ВЕЧЕР

Мой телефон вдруг зазвонил под вечер. Лечу встречать тебя, включив огни. Я рад, дружище, каждой нашей встрече, Хоть редкие теперь у нас они.

Вопросов у меня к тебе с избытком, Всё скорее хочется узнать. Я угощу тебя своим напитком И попрошу о БАМе почитать.

Мы просидим с тобою до рассвета. Нас не пьянит кубанское вино, И песня наша главная не спета: — Давай споём — «Последнее звено».

Ведь наши дни и годы, Ведь наши дни и годы, Как заводные часики, идут. И наши пароходы, И наши пароходы Давно, мой друг, нас у причала ждут! «Вот и всё, замкнулось полотно...»

Я ПОД КРИК ПЕТУХОВ СПОЗАРАНОК

Я под крик петухов спозаранок По строкам, как по снегу, иду. Друг прислал мне бесценный подарок — Новый сборник стихов — «Чукчуду».

И в душе что-то вдруг встрепенулось, Память бросилась к давним годам, Будто вновь наша юность вернулась, И дорога с названием — БАМ.

Ведь о том, что я очень скучаю По былым временам, не секрет, И поэтому всех привлекаю, Кто везёт мне из Тынды привет.

Как хочу побродить с тобой, Вова, В сопках, там, где багульник стоит, И в промёрзшем автобусе снова На стыковку рвануть, в Беркамит.

Только молодость-то невозвратна! Время ставит на лица печать. Не вернуть то, что было, обратно. Остаётся лишь только — мечтать.

ОТВЕТ ДРУГУ

Хотел и я, в твою «глухую ссылку», К тебе, мой друг, приехать налегке, А шлю всего лишь скромную посылку При нашем всероссийском бардаке.

Я знаю, ты б обрадовался встрече И истопил для друга стогню бань. Не огорчайся, ведь ещё не вечер И понапрасну душеньку не рань.

У нас и здесь есть бамовская баня, В ней стены я листвянкою обшил, Да, приложив немножечко старанья, И венчиков дубовых насушил.

И помня клятвы тындинские наши, Когда делили радость и нужду, Наполнив до краёв хмельные чаши, Тебя я на Кубани в гости жду.

Здесь надо мною тоже нет надзора, Я друга отличу от подлеца, В одном лице имея прокурора, Судью и стихотворца и бойца.

И вечерами, в доме нашем тихом, Не плачу горько над своей судьбой. Друзей моих не поминая лихом, Как праздника, я встрече жду с тобой.

Я ЖИВУ ЗА ГОРОДОМ, НА ДАЧЕ

Я живу за городом, на даче, В тридцати минутах от тебя. Здесь, в лесу, кукушка громко плачет, О птенцах покинутых скорбя.

Здесь ручей хрустальною водою Так и манит путника испить. Приезжай, и мы пойдём с тобою По знакомой рощице бродить.

Приезжай, мой друг, ведь путь недлинный, С остановки — сотни три шагов. Покажу тебе кусты малины И лужайки, полные грибов.

Ну, а если выпадет удача, Выйдет лось к нам, ветки теребя. Приезжай, мой друг, ведь наша дача В тридцати минутах от тебя.

проводим уже много лет, — говорит директор библиотеки Галина Масленникова. — И каждый год думаем, что нас уже трудно чем-то удивить, тем не менее удивляемся! Последняя выставка поражает своим разнообразием, большим числом участников — и взрослых, и детей. Чтобы вместить все экспонаты, нам пришлось развернуть выставку в двух залах.

Сколько восторга и радости можно было услышать у каждого экспоната! Кто-то спорил, из какого материала все-таки сделано яйцо или вышита картина. С каким интересом авторы своих работ рассказывали гостям выставки о тонкостях вязания, вышивки, склеивания сложных материалов, создания образов и картин! Здорово, что коллектив городской библиотеки бережёт и развивает свои традиции, становясь центром, который объединяет талантливых земляков.

Максим ЕРМАКОВ
Фото автора



Общественно-политический еженедельник «БАМ»

Адрес редакции и издателя: 676282 г. Тында, ул. Красная Пресня, 47 (здание администрации Тындинского района), каб. 316. т./факс: 47-666, т. 55-666 8-914-571-18-90, e-mail: bam98@list.ru.

Газета зарегистрирована 10.12.2008 г. в Управлении Федеральной службы по надзору в сфере связи и массовых коммуникаций по Амурской области. ПИ № ТУ 28-00019.

ИЗДАТЕЛЬ: ИП Требушевский И.В.
УЧРЕДИТЕЛИ: И.В. Требушевский, Н.А. Требушевская, Тындинский районный Совет народных депутатов.

Индекс подписки 73646. Цена в розницу договорная.
Газета выходит по средам.
ГЛАВНЫЙ РЕДАКТОР: Надежда Анатольевна Требушевская. Дизайн и вёрстка: Е.Г. Вишнянская, Л.Е. Чиркова. Литературный консультант: Т.Г. Шульга.

Отпечатано в ООО Издательский дом Двжды два, Благовещенский р-н, с. Чигири, ул. Печатинок, 1, т. 8 (4162) 20-19-25. Подписано в печать 29.04.2014 г., в 10.00. Печать офсетная. Заказ № 12643. Объём 8 п.л. Тираж 2100.

Телепрограмма предоставлена ЗАО «Сервис-ТВ». Возрастные ограничения для телепрограмм: 0+ «для детей, не достигших 6 лет»; 6+ «для детей старше шести лет»; 12+ «для детей старше 12 лет»; 16+ «для детей старше 16 лет»; 18+ «запрещено для детей». Рекламуемые в газете товары и услуги подлежат оязат. сертификации. За содержание рекламы ответственность несут рекламодатели.

ГОРОСКОП НА НЕДЕЛЮ

ОВНАМ даётся возможность установить очень высокую вероятность до-полнительных нагрузок, что будет обусловлено началом ка-ких-то новых перспективных проектов. Эта неделя у Вас во многом благоприятна для реше-ния насущных задач, связанных с домом и жильём.

ТЕЛЪЦАМ начало новой недели может успешно спланировать теку-щие дела и дать анализ результатов завершённых проектов. Постарайтесь не на-чинать ничего нового. В бли-жайшие дни у Вас могут по-явиться дополнительные обязан-ности на работе – отнеситесь к этому философски и прислу-шайтесь к совету друзей, ко-торые подскажут, как справиться с возросшей нагрузкой.

БЛИЗНЦЫ долж-ны помнить, что не всё то, что Вы говорите, может понравиться окру-жающим. Иногда лучше просто промолчать, чем спровоциро-вать своими высказываниями непонимание и обиду. Старай-тесь не проявлять излишнюю настойчивость в отношениях с коллегами по работе – так Вы сможете избежать конфликта, последствия которого могут по-дорвать доверие в коллективе.

РАКОВ ожидает удача во многих начинаниях, осо-бенно в делах, связанных с не-движимостью. В этот период Вы можете начинать возведение нового дома или заниматься всевозможными квартирными обменами. Старайтесь избегать ненужного общения с неприят-ными людьми. А вот к домаш-ним и друзьям стоит быть тер-пеливее, вероятно, кому-то из них потребуются Ваш совет и участие.

ЛЬВЫ получат от-личную возмож-ность значительно продвинуться в своей профессио-нальной деятельности. Вы буде-те с необычайной лёгкостью разрешать все возникающие вопросы, благодаря чему добь-ётесь успеха в любых делах, за которые возьмётесь. Отнеситесь с большим вниманием к новым знакомствам и контактам, бла-годаря им Вы добьётесь внуши-тельных успехов на своём пути.

ДЕВЫ смогут по-новому раскрыть свои таланты и способности. Вы ошутите усиление активности и рост своего твор-ческого потенциала. У Вас по-явится уникальная работоспо-собность, в результате чего Вы сможете добиться небывалых успехов во многих делах. К по-хвалам окружающих в свой адрес отнеситесь спокойно, не стоит придавать им чрезмерно-го значения.

ВЕСЫ окажутся в центре внимания, а окружающие люди будут искать встречи с Вами и интересоваться Вашим мнением по многим вопросам. Добро-совестное выполнение Ваших обя-занностей принесёт заслуженное поощрение. Если Вы не будете лениться, то все Ваши усилия и старания будут вознаграждены сторицей. Близкие люди и насто-ящие друзья будут искренне ра-доваться Вашим успехам.

СКОРПИОНАМ надо направить всё своё упор-ство, обаяние и красноречие на достижение намеченных целей. В этом случае запланирован-ные на будущую неделю ме-роприятия, встречи и перегово-ры пройдут удачно. При этом в любых ситуациях ни с кем не конфликтуйте. Сдерживайте себя и не растрачивайтесь по-пустякам, даже если кто-то бу-дет намеренно пытаться разо-злить Вас.

СТРЕЛЬЦЫ полу-чат возможность реализовать свои устремления и начинания в про-фессиональной сфере. Ситуа-ция на работе будет складываться исключительно в Вашу пользу. Вы также без труда будете справляться с любыми рутинными делами. Ничто не омрачит настроения и не рас-строит Ваши планы. Весьма благоприятным в предстоящие дни будут поездки на отдых и смена обстановки.

КОЗЕРОГИ на пред-стоящей неделе будут испытывать желание расши-рить сферу своей профессиональной и деловой активности. Однако это намере-ние следует подкрепить реаль-ным взглядом на происходящее. Ваши действия, скорее, будут носить импульсивный характер, а события не раз поставят Вас в тупик. Все серьёзные решения нуждаются в дополнительном тщательном рассмотрении.

ВОДОЛЕИ на буду-щей неделе смо-гут успешно обе-спечить недостаю-щие ресурсы для своего проекта или же всерьёз задуматься об его расширении. Вы будете удачливы в перегово-рах с партнёрами, скорее, позволят выработать чёткие схемы взаи-модействия с ними и будет спо-собствовать уверенному продвижению к намеченным целям. Конец недели внесёт ясность в личные отношения.

РЫБАМ предстоит в целом удачная неделя, появится возможность для кардинальных ре-шений в важных делах, а актив-ная жизненная позиция помо-жет Вам справиться со всеми проблемами. Этот период так-же способствует получению не-обходимых знаний и проявле-нию интереса к новым, пер-спективным проектам, не связан-ным напрямую с основным ро-дом деятельности.

Гороскоп предоставлен ИТАР-ТАСС

качество нашей работы намного выше наших цен!

г. Тынды, ул. Красная Пресня, 50 (здание "Ростелеком") 3 этаж.

Доктор Смайл

- профилактика
- отбеливание
- лечение
- протезирование

т. 67-892, 8-914-556-78-92

000 "Смайл Стом" Эл. 28-01-00-00 от 11.10.2010. Реклама

КОНСУЛЬТИРУЙТЕСЬ С ВРАЧОМ О ВОЗМОЖНЫХ ПРОТИВОПОКАЗАНИЯХ

СЕРВИСНЫЙ ЦЕНТР

Мидас

ваш надёжный помощник

г. Тынды, ул. Кр. Пресня, 68, ДБ "Магистраль", 1 этаж

ЗАПРАВИМ картридж **ОТРЕМОНТИРУЕМ** компьютер

ВОССТАНОВИМ копир и принтер

НАБЕРЁМ текст и **ЗАЛАМИНИРУЕМ**

ПРИВЕЗЁМ на заказ любую технику и комплектующие

ВСЕГДА В ПРОДАЖЕ ДЕШЕВЫЕ КАРТРИДЖИ

ЗВОНИТЕ – МЫ ПОМОЖЕМ! 5-12-43, 8-914-612-29-96

000 "Сейл Сервис" Эл. 28-01-00-00 от 11.10.2010. Реклама

Путааетесь в цифрах?

Доверьте их нам!

нужные люди

БУХГАЛТЕРСКОЕ СОПРОВОЖДЕНИЕ БИЗНЕСА

отчётность в ИФНС, ПФР, ФСС электронно

г. Тынды, гостиница "Юность", офис 219

т. 8-924-840-54-00

т. 8-914-049-27-26

000 "Баланс+"

www.balansplus@mail.ru

000 "Баланс+" Реклама

Местная общественная приемная Всероссийской политической партии

ЕДИНАЯ РОССИЯ

по г. Тынды и Тындинскому району

Приём граждан по вторникам и четвергам с 14.00 до 17.00, по субботам с 13.00 до 16.00

Приём граждан депутатом Законодательного собрания Амурской области Ф.В. Сидоровым

осуществляется по предварительной записи по телефону

8-924-443-94-41

Наш адрес: г. Тынды, ул. Красная Пресня, д. 47, каб. 213

E-mail для обращений: deputatsidorov@mail.ru

ФИРМА **АЛЬТАИР**

Тынды, ул. Мохортова, 12, каб. 105 А, тел. 3-26-27

Изготовление **ПЕЧАТЕЙ и ШТАМПОВ**

КАНЦОВАРЫ * БУМАГА

КАРТРИДЖИ, ТОНЕРЫ

для КОПИРОВАЛЬНЫХ АППАРАТОВ, ПРИНТЕРОВ

ЗАПРАВКА КАРТРИДЖЕЙ

300 руб

000 "Альтаир" Эл. 28-01-00-00 от 11.10.2010. Реклама

РЕМОНТ и НАСТРОЙКА компьютеров и ноутбуков

АЛЬКОМ

восстановление данных

подключение DISLY интернет

антивирусная профилактика

бесплатная диагностика в сц

ВЫЗОВ НА ДОМ и в ОФИС

г. Тынды, ул. Школьная, д. 9

тел. (41656) 4-88-88

000 "Альком" Эл. 28-01-00-00 от 11.10.2010. Реклама

г. Тынды, ул. Победы, 1 А

ПОРТАЛ

БОУЛИНГ И НЕ ТОЛЬКО

День недели/ часы работы	14:00-18:00	18:00-22:00	22:00-02:00 (04:00)
Понедельник	500 руб.	700 руб.	900 руб.
Вторник	500 руб.	700 руб.	900 руб.
Среда	500 руб.	700 руб.	900 руб.
Четверг	500 руб.	700 руб.	900 руб.
Пятница	600 руб.	800 руб.	1000 руб.
Суббота	600 руб.	800 руб.	1000 руб.
Воскресенье	600 руб.	800 руб.	1000 руб.
Праздничные дни	600 руб.	800 руб.	1000 руб.

КАЗАК ДОРОЖЕК

5-10-50, 8-914-584-69-40

ПЕЛЬМешКИ

МАЛЫШКИ

454-29, 440-29

СВ. 4221. РЕКЛАМА

АНЕКДОТИКИ

- ✳ Глядя на Украину, понимаешь, что «Свадьба в Малиновке» – это документальный фильм.
- ✳ Ребёнок, наступивший на новый планшетник, всё равно остаётся вашим ребёнком, как бы вы его ни называли.
- ✳ – Если вы бросите курить и пить, вы доживёте до восьмидесяти лет. – Поздно! Мне уже восемьдесят три!
- ✳ Живу бедно: сыр с плесенью, вино старое, машина без крыши, телефон без кнопок.
- ✳ На банковском счете Василия сумма с восемью нулями. Жаль, что других цифр там нет.

«ДОБРАЯ КНИГА»

ИП Требушевский И.В. Реклама

к 40-летию БАМА

сборник стихов Ивана Шестака

«Я не знаю, когда допою О дороге песню свою»

г. Тынды, магазин №26, 1-й этаж, дальняя подсобка